
Диференціальне числення. 

1. Провести повне дослідження функції та побудувати її графіка: 

1) у = 16𝑥3 + 12𝑥2 − 5 , 

2) 𝑦 =
1

4
𝑥4 − 2𝑥2 −

9

4
 , 

3) 𝑦 =
𝑥3−4

𝑥2  , 

4) 𝑦 = (4 − 𝑥)𝑒𝑥−3 , 

5) 𝑦 = 𝑥3𝑒−𝑥  , 

6) 𝑦 =
𝑥2+4

𝑥−1
 , 

7) 𝑦 = 𝑥2ln𝑥 . 

 

2. Знайти найбільше і найменше значення функції на заданому відрізку:  

a) 𝑦 = arctg
1−x

1+x
 , 0 ≤ 𝑥 ≤ 1; 

b) 𝑦 = 4 − 𝑥 −
4

𝑥2 ,   1 ≤ 𝑥 ≤ 4 ; 

c) 𝑦 =  2 𝑥 − 2 2 5 − 𝑥 
3

 , 1 ≤ 𝑥 ≤ 5 . 

 

3. Скласти рівняння дотичної і нормалі до кривої   𝑦 =
1+ 𝑥

1− 𝑥
  в точці 

𝑥0 = 4 . 

4. Скласти рівняння дотичної і нормалі до кривої   

 𝑥 = 𝑎 𝑡 − sin 𝑡  , 𝑦 = 𝑎 1 − cos 𝑡  , 𝑡0 =
𝜋

3
 . 

5. Скласти рівняння дотичної і нормалі до кривої    

𝑥 = 2𝑡 − 𝑡2, 𝑦 = 3𝑡 − 𝑡3, 𝑡0 = 1 . 

6. Скласти рівняння дотичної і нормалі до кривої    

 𝑥 = ln 1 + 𝑡2 , 𝑦 = 𝑡 − arctg𝑡, 𝑡0 = 1 . 

Дослідити функцію на неперервність схематично зобразити на рисунку: 

1) 𝑦 = 5
1

𝑥−3 ;   2) 𝑦 =
1

1 + 3
1
𝑥

 ;   3) 𝑦 =
4

1
𝑥 − 1

4
1
𝑥 + 1

 ;   4) 𝑦 = 3
𝑥+3
𝑥−2  ; 

5) 𝑦 = arctg
1

2 − 𝑥
 ;    6) 𝑦 = arcctg

1

x + 4
 ;   7) y = 2

1
3−x  ;   8) 𝑦 = 3

−
1
𝑥2  . 

 



Обчислити границі: 

1) lim
𝑥→2

 8 − 2𝑥 − 2

𝑥2 + 𝑥 − 6
 ; 

2) lim
𝑛→∞

  𝑛2 + 2𝑛 + 4 −  𝑛2 + 11𝑛 − 5  ; 

3) lim
𝑥→0

1 − cos 7𝑥

tg25𝑥 
 ; 

4) lim
𝑥→∞

 
𝑥 + 8

𝑥 + 5
 

𝑥+2
7

 ; 

5) lim
𝑥→0

ln(1 − 3𝑥2)

arctg5𝑥2
 ; 

6) lim
𝑥→0

 5 −
4

cos 𝑥
 

1
sin 23𝑥

 ; 

  

7) lim
𝑥→0

 1 − ln 1 +  𝑥
3

  

𝑥

sin 4  𝑥
3

  ; 

8) lim
𝑥→0

 1 + sin23𝑥 
1

ln cos 𝑥   ; 

9) lim
𝑥→

𝜋
2

1 − sin3𝑥

cos2𝑥
  . 

 

Обчислити границі за правилом Лопіталя : 

1) lim
𝑥→∞

ln2𝑥

𝑥2 + 2𝑥
 ;      4) lim

𝑥→∞

2𝑥

𝑥3 − 5𝑥
 ;    7) lim

𝑥→
𝜋
2

 tg𝑥 sin 2𝑥   ; 

2) lim
𝑥→0

𝑥 − sin 𝑥

𝑥 − tg𝑥
 ;    5) lim

𝑥→𝜋

ln sin 7𝑥

ln sin 4𝑥
 ;     8) lim

𝑥→2𝜋
 cos 𝑥 

1
sin 22𝑥   ; 

3) lim
𝑥→

𝜋
2

cos2𝑥

1 − sin 𝑥
 ;    6) lim

𝑥→∞
 𝑥2 + 4
𝑥

 ;     9) lim
𝑥→∞

 
2

𝜋
arctg𝑥 

𝑥

 . 

 



Знайти похідні функцій: 

1) 𝑦 = ln  𝑥 +  𝑥2 − 1 −
𝑥

 𝑥2 − 1
;      2) 𝑦 = 10𝑥2tg𝑥 ; 

3) 𝑦 = 𝑥 1 + 𝑥2 sin 3𝑥;     4) 𝑦 = arcsin 
1 − 𝑥

1 + 𝑥
 ; 

5) 𝑦 =  arctg𝑥 𝑥
2+1 ;      6) 𝑦2 + 𝑥𝑦 − 3𝑒𝑦 = 0 ; 

7) 𝑥 = 4cos3𝑡;  𝑦 = 4sin3𝑡 , знайти  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
;  
𝑑2𝑦

𝑑2𝑥
 ; 

8) 𝑥 = ln𝑡 , 𝑦 = arctg𝑡 ,  знайти  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
;  
𝑑2𝑦

𝑑2𝑥
 ; 

9) 𝑥 = 2𝑡 − 𝑡2 , 𝑦 = 3𝑡 − 𝑡3 ,  знайти  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
;  
𝑑2𝑦

𝑑2𝑥
 . 

 

Знайти похідні вищих порядків: 

a) 𝑦 =  2𝑥2 − 7 ln x − 1 , y 5 =?  

b) 𝑦 =  3 − 𝑥2 ln2𝑥 , 𝑦′′′ =?   

c) 𝑦 =
1

𝑥
sin 2𝑥 , 𝑦′′′ =?  

d) 𝑦 =  1 + 𝑥2 arctg𝑥 , 𝑦 4 =?   

e) 𝑦 = 𝑥 cos 𝑥2  , 𝑦′′′ =?     

 

 


